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«Τα κόμματα εξουσίας σκοτώνουν την χώρα»
Η «αντάρτισσα» ανεξάρτητη Γερουσιαστής, Τζάκι 
Λάμπι, τα είπε πρόσφατα όπως συνηθίζει χύμα και 
τσουβαλάτα στα κόμματα εξουσίας, Λίμπεραλ και Ερ-
γατικούς.      
Η κα Λάμπι τα κατήγγειλε πως «σκοτώνουν» την Αυ-
στραλία και καυτηρίασε σκληρά το Εργατικό Κόμμα 
που θέλει να μειώσει τους φόρους που πληρώνουν 
οι έχοντες και κατέχοντες, όπως ήδη έχω γράψει και 
την δική μου διαφωνία.
Η κα Λάμπι είπε σε ομιλία της στο Φεστιβάλ Επικίν-
δυνων Ιδεών στο Σίδνεϊ το προπερασμένο Σάββατο 
ότι η εκλογή αρκετών ανεξαρτήτων βουλευτών στις 
τελευταίες εθνικές εκλογές είναι «η επανάσταση που 
προσδοκούσε η χώρα μας».
Συνεχίζοντας η κα Λάμπι κάλεσε να μπει τέλος στα 
μεγάλα κόμματα τής Αυστραλίας επειδή η άρνηση τής 
Εργατικής κυβέρνησης να αυξήσει το επίδομα ανερ-
γίας πάνω από το επίπεδο φτώχειας ενώ μειώνει την 
φορολογία των ολιγαρχών μας, είναι ένδειξη «πλη-
γωμένου» πολιτικού συστήματος.
Η μείωση των φόρων για τους έχοντες και κατέχο-
ντες θα κοστίσει στους φορολογούμενους $243 δις 
στα επόμενα 10 χρόνια.
«Το 5% ή 10% των πλουσίων θα απολαύσουν τα επό-
μενα χρόνια μια γενναιόδωρη μείωση των φόρων 
τους που όπως φαίνεται χρειάζονται για να μπορούν 
να συνεχίσουν το επίπεδο ζωής στο οποίο έχουν συ-
νηθίσει», συμπλήρωσε ειρωνικά η κα Λάμπι. 

Tο χάος στα νοσοκομεία
Λόγω πολέμου τα νοσοκομεία στην Ουκρανία δικαιο-
λογημένα χρειάζονται επειγόντως ιατρικό εξοπλισμό 
και εθελοντές θεραπευτές που ανέλαβε να οργανώ-
σει μια αυστραλέζα κυρία.
Μπράβο για τον ανθρωπισμό της, αλλά χρειαζόμαστε 
επειγόντως μια άλλη κυρία να οργανώσει και βοή-
θεια για τα δημόσια νοσοκομεία τής Αυστραλίας που 
μάς ταλαιπωρούν χωρίς να έχουμε πόλεμο.
Ενας γνωστός μου περιμένει τρία χρόνια για μια απλή 
εγχείριση καταρράκτη στα μάτια του και κινδυνεύει 
να τυφλωθεί. Όχι στο Κίεβο, στο Σίδνεϊ!

Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντα-
κτών:
«Δήλωση του υπουργού Προστασίας του Πολίτη 
Τάκη Θεοδωρικάκου: «Η μη κυβερνητική οργάνωση 
HumanRights360 ζήτησε συγγνώμη και παραδέχθη-

κε ότι η νησίδα στον Εβρο δεν ήταν ελληνικό έδαφος. 
Ο ΣΥΡΙΖΑ και ο κύριος Τσίπρας μήπως ήρθε η ώρα 
να το παραδεχτούν και εκείνοι και να ζητήσουν επι-
τέλους συγγνώμη;». Μπα, τώρα οι μη κυβερνητικές 
οργανώσεις είναι σοβαρές και έγκυρες; Εσείς και συ-
νάδελφοί σας στην κυβέρνηση δεν μας λέγατε να μην 
τις πιστεύουμε γιατί συνεργάζονται με διακινητές και 
ρίχνουν νερό στον μύλο του Ερντογάν;»

Σοφά λόγια
Ας ήμουν νιος και να ‘ξερα, γέρος και να μπορούσα. 
(Λαϊκή παροιμία)

Καλόο!
Βρίσκονται τυχαία δυο φίλοι στο δρόμο και κάθονται 
για ένα καφεδάκι να πούνε τα νέα τους… Ρωτάει λοι-
πόν ο πρώτος: «Όλα καλά με την υγεία σου, έκανες 
την επέμβαση στις αμυγδαλές που μου έλεγες;» «Όχι 
δεν την έκανα. Μπήκα μέχρι το χειρουργείο, αλλά 
φοβήθηκα και πριν μου κάνουν την αναισθησία το 
έβαλα στα πόδια.» «Έλα Παναγία μου, τι φοβήθηκες; 
Αφού είναι μια επέμβαση ρουτίνας, δεν είναι τίποτα!» 
«Δε διαφωνώ, απλά άκουγα τις νοσοκόμες και την 
αναισθησιολόγο να λένε όλη την ώρα αυτό το πράγ-
μα: «μην αγχώνεσαι», «μια απλή επέμβαση είναι», 
«θα δεις όλα καλά θα πάνε»… «Ε είδες; Καλά το έλε-
γαν, οπότε εσύ γιατί δεν ηρέμησες;» «Επειδή δεν τα 
έλεγαν σε μένα. Στον γιατρό που θα με χειρουργούσε 
τα έλεγαν!»

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

1994 όταν άρχισαν να τηρούνται αυτές 
οι στατιστικές.
Η επικεφαλής τής ACTU, Sally 
McManus, επιβεβαίωσε ότι πολλοί ερ-
γαζόμενοι δεν έχουν άλλη επιλογή από 
την δουλειά σε πολλές εργασίες για να 
πληρώσουν τους λογαριασμούς τους.
«Ο πληθωρισμός στο 6,1% το τρίμηνο 
τού Ιουνίου έχει πλήξει τον οικογενεια-
κό προϋπολογισμό, σε μια περίοδο που 
τα κέρδη των μεγάλων εταιρειών μας 
αυξάνονται συνεχώς και η παραγωγικό-

τητα των εργαζομένων είναι η υψηλότε-
ρη στα 10 τελευταία χρόνια», είπε η κα 
McManus.
Η αύξηση του κόστους στη βενζίνη, τα 
τρόφιμα και τα μέσα μεταφοράς πλήτ-
τουν την τσέπη των Αυστραλών από τότε 
που άρχισε η Πανδημία το 2020.
Καθώς η χώρα μας ανακάμπτει επιτέλους 
από τις κρίσεις των πυρκαγιών, τού Κό-
βιντ1, της ξηρασίας και των πλημμυρών 
– γεννήθηκαν φλέγοντα ερωτηματικά 
για την ποιότητα ζωής στην Αυστραλία.
Ιδαίτερα ανησυχητικό είναι το ερώτημα 
των εργαζομένων γιατί όλα είναι τόσο 
ακριβά; Υπάρχει μια απλή απάντηση;
Η πιο σύντομη απάντηση είναι ο πλη-
θωρισμός, αλλά δεν είναι τόσο απλό το 
πρόβλημα. 
Ο Δείκτης Τιμών Καταναλωτή (CPI), 
αυξήθηκε 2,1% το πρώτο τρίμηνο τού 
2022 και 6,1% ετησίως, σύμφωνα με 
την Αυστραλιανή Υπηρεσία Στατιστι-
κών.
Οι αυξήσεις αυτές είναι οι μεγαλύτερες 
από τότε που εφαρμόστηκε  ο Φόρος 
Προστιθέμενης Αξίας πριν 20 και πλέ-
ον χρόνια.

Σ
τον παλιό καλό καιρό, οι νεο-
μετανάστες δουλεύαμε σε δύο 
δουλειές και στις ετήσιες διακο-
πές μας πηγαίναμε    στις φάρμες 

για να βοηθήσουμε με το αζημείωτο στη 
συγκομιδή φρούτων, για να συγκεντρώ-
σουμε την προκαταβολή για ένα σπίτι ή 
μαγαζί. Μόνο έτσι μπορέσαμε να προ-
κόψουμε και να πραγματοποιήσουμε 
τον σκοπό τής μετανάστευσής μας στον 
πισινό τής γης. Όπως είπε κάποτε ο Πολ 
Κίτινγκ για την γεωγραφική θέση τής 
Αυστραλίας.
Σήμερα, όμως, 900.000 Αυστραλοί ανα-
γκάζονται να δουλέψουν σε δύο ή και 
περισσότερες εργασίες όχι για να κά-
νουν προκοπή, αλλά για να μην χάσουν 
το σπίτι τους και να πληρώσουν κανονι-
κά όλους τους λογαριασμούς τους. 
Σύμφωνα με την ACTU αυτό σημαίνει 
ότι το 6,5% τού εργατικού δυναμικού 
είναι αναγκασμένο να εργάζεται πολλές 
ώρες καθημερινά για να μπορεί ν’ αντα-
ποκριθεί στις υποχρεώσεις του.
Η επικεφαλής για τις στατιστικές στην 
Αυστραλιανή Υπηρεσία Στατιστικών, 
Λόρεν Φορν, είπε ότι το ποσοστό αυτό 
είναι κατά 0,5% μεγαλύτερο από το 

Σήμερα, όμως, 
900.000 Αυ-
στραλοί ανα-
γκάζονται να 
δουλέψουν 
σε δύο ή και 
περισσότερες 
εργασίες όχι 
για να κάνουν 
προκοπή, 
αλλά για να 
μην χάσουν 
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Ο ΚΟΣΤΟΣ ΖΩΗΣ ΠΛΗΓΩΝΕΙ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ

900.000 Αυστραλοί εργάζονται σε πολλές 
δουλειές επειδή αυξήθηκε το κόστος ζωής


